Агриппина Ваганова является одной из самых известных фигур в балете. Ее имя знакомо даже тем, кто только поверхностно соприкасался с этим видом искусства. Благодаря Вагановой, балет вышел на новый уровень, а русская школа получила всеобщее признание. Ее методика преподавания обрела мировую популярность. Даже столетие спустя, ее труды остаются основой балетного образования

С раннего детства Агриппина Ваганова мечтала выступать на сцене, поэтому в 10 лет поступила в училище в Петербурге. Она не обладала хорошими физическими данными, однако, была очень выносливой, работоспособной и трудолюбивой. Агриппина Ваганова была отличной ученицей и после выпуска была принята в труппу Мариинского театра, а спустя пару лет начала исполнять сольные партии. Она проработала в театре почти 20 лет и получила прозвище "царица вариаций".

С наступлением революции большая часть крупных культурных деятелей эмигрировала. В том числе переехали многие известные и успешные танцовщицы, такие как Анна Павлова, Ольга Преображенская, Ольга Спесивцева и другие. Это серьезно ослабило русский балет.Ваганова не могла позволить себе переезд и вместе с Дягилевым все эти годы боролась за его сохранение в русской культуре. В первые годы после Октябрьской революции балет переживал особенно серьезные трудности - не только из-за отсутствия артистов, но и из-за нового политического строя. Радикальные сторонники большевистской идеологии придерживались мнения, что искусство, ранее доступное исключительно представителям аристократии, чуждо народу. Ленин же считал важным образовывать граждан через искусство, но делал больший упор на театр, вкладывая средства в новые, революционные***** смыслы в постановки, в то время как балет оставался в стороне. Агриппина Ваганова в это время преподавала в училищах, готовя новых сильных танцовщиц и работала над разнообразием репертуара в труппах в Мариинском театре.

До определенного момента в русском балете вообще не было четкой программы обучения, педагоги часто учили интуитивно. Отсутствие единого подхода сказывалось на подготовке учеников. Одним из главных и самых известных достижений в педагогической карьере Вагановой является именно система преподавания балета. Ее методика включала в себя чередование физических нагрузкок и обучения принципам работы человеческого тела. Она обосновала последовательность учебного процесса, что позволяло добиться наилучших результатов. Из-за отсутствия физических данных Ваганова не смогла добиться блестящей сольной карьеры, но поняла, как учить других. Для хорошей подготовки учеников было необходимо подготовить и педагогов. Поэтому с начала 30-х годов Ваганова возглавила педагогическое отделение и начала выпускать не только молодых танцовщиц, но и молодых преподавательниц. Сейчас система Вагановой является одной из самых распространенных в мире и считается образцом балетной педагогики. На самом деле, она не изобрела в балете ничего принципиально нового: ее заслуга в том, что она систематизировала и структурировала все старое и получила новый подход в обучении. В 34 году она выпустила свою книгу "Основы классического танца", которая стала сборником достижений советской балетной педагогики.

Ваганова не получила большой популярности и признания в исполнительской карьере. Но можно с уверенностью сказать, что Агриппина Ваганова была уникальным педагогом, воспитавшим несколько поколений ярких и известных балерин: Марину Семенову, Галину Уланову, Наталью Дудинскую и прочих. Многие ее ученицы в дальнейшем прошли у Вагановой и педагогическое отделение, и до конца жизни преподавали балет в Ленинградском хореографическом училище. Под их руководством воспитывались новые звезды балета.

Училище впоследствии было названо именем Вагановой и переименовано в Академию русского балета. Академия до сих пор считается одним из ведущих хореографических училищ в мире, и является символом преемственности традиций русского балета.

Сегодня имя Агриппины Вагановой прочно ассоциируется с феноменом русского балета. Ее педагогическая работа стала фундаментом для многих поколений танцовщиков по всему миру. По значимости и влиянию она остается одной из самых значимых фигур в истории классического танца.